
26ª SESSÃO ORDINÁRIA – 08/07/2021 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Bom 

dia! 

Convido os senhores vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assento 

em seus respectivos lugares. (pausa) 

Peço a nobre secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para verificação de 

quorum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres Vereadores, a imprensa que está aqui presente, aos funcionários da 

Casa e a toda população que nos assiste das suas respectivas residências.  

Procede a chamada para verificação de quorum. 

Há quorum, Sr. presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro aberta a sessão, e peço a todos os nobres vereadores para se 

colocarem de pé bem como os assessores e a imprensa presente para que a nobre 

Vereadora líder do governo faça a leitura do texto bíblico. (Pausa) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde a todos mais uma vez 

a todos que nos acompanham, começamos a nossa sessão ordinária e a palavra que o 

Senhor tem para nós nesta tarde é Josué Capítulo 1, versículo 5.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão, a ata da 

sessão anterior.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata irei colocá-la 

no processo de votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os Srs. vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há aviso  protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a nobre 

secretária que faça a leitura dos Expedientes normativos  dos Srs. Vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 074/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário e Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA)  – Vereador 

Denizart pediu para retirar a indicação Nº 550/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Depois eu coloco em 

apreciação do plenário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Repetindo, 

Projeto de Lei Nº 074/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário e Wendel Lima. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado as 

Comissões....[02 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – Baixado as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 101/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 102/2021, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 103/2021, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 105/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 107/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 108/2021, de autoria dos vereadores Fabio Maio e Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 109/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 110/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado 

as comissões. 

Algum vereadora gostaria de solicitar a votação em bloco das matérias?  

Pela ordem o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Solicitar a votação em bloco das 

proposições, das matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – É 

regimental o pedido de vossa excelência, irei colocar em apreciação dos nobres 

vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação do vereador Rodrigo Borges 

permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Eu também vou colocar em apreciação do plenário a retirada da indicação nº. 550/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todas as matérias do pequeno expediente. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – 

Requerimento nº. 091/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Requerimento nº. 096/2021, de autoria dos vereadores Denizart Luiz do Nascimento, 

Leonardo Dantas e Oldair Rossi. 

Indicação nº. 231/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Indicação nº. 232/2021, de autoria do vereador Fabio Maio. 

Indicação nº. 338/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº. 339/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº. 417/2021, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº. 420/2021, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº. 478/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi...[03 SAMUEL] ... 

Indicação de número 478 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

Indicação de número 487 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação de número 572 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação de número 560 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 591 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação de número 698 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 699 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 792 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação de número 823 de autoria do Vereador Max Junior. 

Indicação de número 900 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 919 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação de número 1.013 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Indicação de número 1.024 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

Indicação de número 1.025 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação de número 1.035 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Indicação de número 1.036 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Indicação de número 1.040 de autoria do Vereador Wendel Lima e Fábio Veterinário. 

Indicação de número 1.041 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 1.042 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação de número 1.044 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Moção de número 124 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação de número 1.138 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção de número 140 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção de número 141 de autoria do Vereador Denizart...[04 RUTH ] ... Moção de 

número 141/2021 de autoria do Vereador Denizart; 

Moção de número 154/2021 de autoria do Vereador Doutor Franz; 

Moção de número 155/2021 de autoria do Fábio Veterinário. 

Encerrado o Expediente dos Vereadores, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica, iremos entrar no processo de votação! 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Entraremos nesse momento no Horário destinado aos Oradores que por sua vez são os 

nobres vereadores! 

Peço a secretária que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para que possa fazer 

uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

antes de começar a chamar os vereadores, gostaria de justificar minha ausência por 

alguns minutos, pois irei atender um cidadão de Guarapari, e precisarei me ausentar! 

Vereador Zé Preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA –Mais uma vez boa 

tarde a todos os colegas vereadores por estar aqui presente; quem nos ouve também os 

ouvintes assim que nos ouve assim do nosso município de Guarapari!  

Assim, a gente trabalha no dia a dia, assim pede a compreensão do nosso prefeito que 

nos atenda, que assim as nossas estradas, principalmente do interior, assim na nossa 

região, eu tenho assim, não tenho acompanhado as nossas estradas para o lado para 

cima, para o lado das montanhas, mas assim, as nossas estradas, das nossas regiões aqui 

de baixo do lado de cá da BR101 que pega ali para o lado Lage das Pedras, Fazenda 

Roncetti, até as nossas regiões assim de Taquara do Reino, aquela região ali está muito 

precário, assim, nós temos trabalhado, os colegas vereadores levantar, assim uma pauta 

que nós aprovamos um dinheiro aqui de empréstimo de prefeito, o prefeito, nós temos o 

compromisso de tentar ver se o prefeito arruma um maquinário melhor para atender a 

população de Guarapari, porque está muito difícil, assim, a gente vê o esforço do Edvan, 

mas assim, ontem, trabalhamos anteontem, quando viemos para atender ali no Lameirão 

ali, a gente vai trabalhar, conseguir o material, uns quarenta caminhões, quando começa 

a puxar, a maquina chega vai e quebra, quando não acontece uma coisa, a patrol vai e 

quebra, e só Deus sabe quando vai arrumar por causa da burocracia, entenda que não é o 

secretário, não é... na verdade o prefeito sim, porque o prefeito é que é o ordenador, é o 

que manda, então ele sim, porque na verdade é inadmissível, nós somos dezessete 

vereadores nós todos clamamos pedindo maquina para atender os munícipes, e não tem! 

Então assim, o que acontece? Não tem, tem que esperar um pedido de um vereador, seja 

eu, seja Zazá, seja Dito, seja qualquer um de nós assim, tem que esperar até trinta dias 

para atender uma comunidade! Então assim,é calamidade a gente vê isso! Agora nós 

temos um compromisso, porque vai vir dinheiro para nós aprovarmos de um 

empréstimo aqui, eu até estava falando com os colegas vereadores, eu acho que nós 

temos que fazer um embate aqui, aprovar, mas o prefeito tem que atender, tem que 

comprar ou alugar máquina nova, porque é uma vergonha essas máquinas nossas de 

Guarapari, uma vergonha! Não é culpa do secretário! O culpado é o prefeito que não 

toma atitude! Porque se as maquinas estão velhas, está quebrando, você perde tempo, 

porque fica assim: amanhã vai, vai e quebra! Aí depois de amanha, aí vai mais dez, 

quinze dias para arrumar! Então, e o secretário não tem culpa, porque quebra, ele faz um 

esforço, então assim, nós vereadores aqui, nós assim, de agora para frente nós vamos 

passar a ter culpa, porque se te um empréstimo, aí para nós virmos aqui, nós liberarmos 

parte do dinheiro para isso e para aquilo, o prefeito tem que ter compromisso, nós 

peitarmos e o prefeito tem que comprar maquina nova, porque você vai lá em Vargem 

Alta, eu fiz uma visita ao colega prefeito lá, quase maquinas zerinho para estrear, 

conseguiu com o governo federal, porque o prefeito daqui não consegue? Então assim, a 

gente até angustiado, e nós temos...[05 KELEN] ... A gente fica até angustiado! Nós 

temos que pedir máquina... porque as vezes para passar lá na praia, não é Dito, tem que 

esperar oito ou dez dias, correndo! Tem que tentar um monte de vezes! Não é o 

secretário que tem culpa porque as máquinas estão quebradas, a gente tem que entender.  

Nós vereadores aqui, de agora pra frente, nós temos que ter o compromisso de que o 

prefeito tem que comprar ou alugar máquinas, porque é inadmissível um vereador pedir 

uma máquina para uma comunidade e ter que esperar dez ou quinze dias. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – O vereador me 

concede um aparte? 



O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Vou ceder um aparte 

para o colega Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu só quero só te 

cumprimentar, boa tarde a todos. Te cumprimentar. É o que eu venho falando 

necessitamos muito de máquina, principalmente no interior. A estrutura da prefeitura 

esta pequena para o município que nós temos e o interior, sempre foi pequena. Com os 

trabalhos atrasado, péssimos trabalhos realizados! Mas o que precisamos é isso mesmo 

é estruturar a prefeitura. Falta de recurso não é! REFIS bombando, cinquenta e oito 

milhões e tudo está Casa já fez. Então esperamos isso mesmo Zé Preto, a estruturação 

da prefeitura de Guarapari, principalmente da SEMOP, e a volta da secretaria de 

Agricultura, que foi um erro que acabou com o município de Guarapari. Muito 

obrigado. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Agora cabe a nós 

vereadores entender: a não tem! Então não vamos liberar o dinheiro do recurso, não vai 

passar aqui nesta câmara, não libera! Não é fazendo corpo duro, fazendo um embate 

com o prefeito! Mas na verdade a gente precisa urgente vê foto ai: tem quatro patrol 

nova no município. Porque na verdade tem dois pedaços! Eu tenho vergonha de falar 

que é máquina! Eu tenho vergonha de falar que é máquina! Prefeito vende isso, dá isso 

para a sucata e compra máquina nova! Compra ou vai no governo, aluga! Porque é uma 

vergonha! Você pede, a gente fica todo alegre quando pede, vem a máquina, chega lá a 

máquina quebra! O secretário não tem culpa não! O secretário não tem culpa porque a 

máquina quebrou! Aí o encarregado da máquina fala, infelizmente a máquina quebrou. 

Coitado,  

Ele vai fazer o quê? Eu acho que hoje passa por esta Casa o compromisso, do prefeito 

ter compromisso com o município de arrumar uma máquina nova para o município. 

Vem para cá e nós não votamos, enquanto ele não der uma resposta de máquina nova 

para o município! Porque é vergonha, você perde tempo, na verdade você sai como 

mentiroso! Amanhã a máquina vai, e vai a máquina quebra! Esse vereador que não vai 

votar mais nada aqui enquanto o prefeito não der uma resposta de máquina nova para o 

município! Isso ai eu não vou mais votar porque é uma vergonha, deixo declarado! O 

secretário não tem culpa ele trabalha com o que tem. O pneu da máquina que esta lá esta 

parecendo um manchão, qualquer caco de telha fura o pneu! Então não tem jeito. Eu 

não voto mais enquanto não der uma resposta de comprar uma máquina nova, eu não 

vota em nada que o prefeito mandar para cá! Ele tem que dar uma resposta e comprar 

quatro a cinco máquinas novas para o município porque o nosso município é grande. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mesa diretora, 

nobres vereadores, a imprensa presente, funcionários desta Casa. Doutor Renan, doutor 

Gustavo, representando aqui a nossa procuradoria e representando aqui os nossos 

servidores. Vereador Zé Preto o Senhor tem razão, a gente passa por isso mesmo. Não é 

culpa do encarregado, não é culpa do secretário, o secretário atende a gente com maior 

prazer, mas inúmeras vezes a gente marca para amanhã não vai, marca pra depois não 

vai! A máquina quando vai quebra! No meu primeiro mandato, na gestão do prefeito de 

Anchieta, o meu grande amigo Marquinhos, ele tinha umas sete patrol alugada. E no 

contrato falava que se uma daquelas quebrasse ele tinha vinte e quatro horas para 

colocar outra. Então nós temos que fazer isso, porque quem sofre é a gente e quem tem 

a estrada que não é pavimentada! Em breve isso tudo vai acabar, mas enquanto não 

acaba nós temos que arrumar uma solução.  



Queria agradecer aos nobres Pares pela votação da minha indicação da Juliana Breda 

que é uma secretária que trabalha incansável. Uma secretária que está sempre disposta a 

nos atender. Meu projeto ai que baixou as comissões hoje. Desejar as vocês um final de 

semana maravilhoso, que Deus no abençoe. Passar a palavra para o meu amigo Oldair, 

primo do Ernesto. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Obrigado Dito pelo tempo, muito o 

brigado pelo tempo cedido. Queria aqui também endossar as palavras do Zé Preto, Zazá, 

a Sabrina também que é do interior, meu amigo Dito e todos os vereadores aqui 

presentes nesta Casa...[06 CLAUDICEIA] ... A Sabrina também que é do interior, o 

meu amigo Dito e todos os vereadores presentes nesta Casa. 

A gente vê que as máquinas que prestam serviço para a prefeitura de Guarapari 

infelizmente deixa a desejar, a logística que eles fazem quando vai para o interior às 

vezes tem que voltar, está trabalhando lá em Rio da Prata quebra lá aí é quase um mês 

para consertar. Então esse como você Dito tem que ter um contrato de prestação de 

serviço, quebrou a empresa vem em quarenta e oito horas para colocar outra máquina 

para atender porque é muito sinistro quando vai para fazer um trabalho e tem todo uma 

equipe, todo mundo trabalhando aí a máquina quebrou, para todo o trabalho porque a 

máquina na realidade estão muitos velhas. E, quando começa a dar problema é muito 

mais prejuízo o conserto do que você comprar uma nova, estão muitos deterioradas. 

Então o município de Guarapari precisa o Poder Executivo o prefeito Edson Magalhães 

voltar com a Secretaria da Agricultura independe, né Zazá? Porque é primordial, 

enfraqueceu demais o interior, o homem do campo com essa junção da Secretarias. 

Então eu acho muito importante o Secretário de Obras Odival ele faz o possível e o 

impossível, mas quando o material está sucateado então não tem Deus que faça milagre 

porque ali está difícil. Então pedir encarecidamente ao nosso prefeito Edison Magalhães 

que pelo menos, no mínimo cinco patrol para o município de Guarapari. Aí para atender 

a população de Guarapari, porque...no mínimo. E fazer frente, pelo menos três frentes 

de trabalho para o interior, uma para baixo da BR 101 e as outras duas para cima da BR 

101 que aí vai atender o povo do interior, o povo da cidade com qualidade porque eles 

pagam os impostos e querem o investimento de volta que é em qualidade de vida, é 

estrada, saúde, transporte, educação e segurança de qualidade para o povo de Guarapari. 

Muito obrigado e Deus abençoe a todos! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Vou ceder esse minuto 

restante ao nobre amigo Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Vou me ater ao tema sobre 

o que a gente poderia fazer o vereador Zé Preto falou aqui. Zé nós temos o empréstimo 

sim que podemos só tirar da dotação do empréstimo se ele fizer isso, na minha opinião 

não é o melhor caminho porque o empréstimo tem alguns requisitos que acho 

importante...mas a gente pode fazer isso dentro do próprio orçamento Zé. A gente  joga 

uma rubrica para aluguel de máquina ou aí ou ele aluga a máquina ou fica dentro da 

rubrica e a gente não dá o superávit depois. Ele vai ser obrigado a usar o dinheiro dessa 

forma. E o empréstimo vai preservar o jeito que a gente combinou aqui que ele mandou 

que é para casa popular, para regularização fundiária, que são coisas realmente que por 

isso vem a antecipação do credito. Para o dia a dia de máquina tem já o orçamento, 

então se não vier a previsão a gente emenda e coloca lá para ele.  



O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos. 

Cumprimentar o Presidente Dudu.  

Hoje eu começo a minha fala parabenizando aos nobres colegas pelos seis meses de 

mandato, agradecendo aos veteranos pela paciência e o ensinamento a nós novatos. 

E, também agradecendo o serviço que foi feito na semana passada que inclusive foi uma 

indicação minha que entrou hoje lá na comunidade de Todos os santos. Na sexta-feira 

esteve uma ação com a equipe de fiscalização aonde  foi instalado mais de vinte placas 

de sinalização, incluindo uma enfrente a unidade de saúde que já ocorreu alguns 

acidentes e agora com a instalação da placa muitos acidentes serão evitados.  

Também queria falar de uma indicação que foi de autoria da vereadora Kamila e eu e a 

Rosana ...[07 ANA ] ... uma indicação, que foi de autoria da vereadora Kamila, e, eu e a 

Rosana assinamos, que foi uma indicação que solicitava a inclusão de absorvente no kit 

higiene. E parabenizar a SEMED porque algumas escolas já estão recebendo o 

absorvente no kit higiênico. Queria parabenizar também o trabalho que está sendo feito 

nas estradas de Todos os Santos. O asfaltamento lá vai além do que a gente sonhava. 

Quando a gente tem que cobrar a gente cobra!E quando tem que ser elogiado também a 

gente elogia! As obras que estão sendo feitas lá foi muito além do que a gente sonhava; 

muito além do que a gente trabalhou para conseguir. Estamos conquistando. No mais, 

uma boa tarde a todos! Eu vou ceder a minha parte ao Rodrigo que adora falar. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Aproveitar a parte da vereadora, eu 

vou falar aqui sobre o projeto de lei que foi protocolado, que é a limpeza da carga e 

descarga nos supermercados da região. Traz alguns transtornos. O pessoal ali ao redor 

do Sempre Tem. O Adelson trabalha na prefeitura. Outros ali no kart indoor; ali em 

volta do kart indoor já estão reclamando. Lá no bairro Aeroporto, ao lado do 

Casagrande, eu venho insistentemente falando com o Evair. Também tem uma 

reclamação lá grande. Então deixar a lei bem esclarecido para que seja obrigação: quem 

sujou tem que limpar! E limpar tirando os odores, tirando os resíduos da melhor forma 

porque ninguém é obrigado a conviver com o mau cheiro. Aqui tem uma outra 

indicação que eu fiz para a prefeitura fazer a adesão ao Programa Morar Legal, que é 

justamente quem tem a expertise de fazer a regularização fundiária, da qual a gente 

aprovou um empréstimo aqui para que seja feita essa regularização fundiária. Recurso 

tem! E eles, do Programa Morar Legal, tem a técnica. Então nós vamos conseguir juntar 

agora a falta do recurso, que agora vai ter, com a técnica que eles têm. O governo do 

Estado está disponibilizando isso. Vai fazer um convênio simples para gente poder ter 

um resultado eficaz e não ficar batendo a cabeça. Porque não é fácil! Mais da metade da 

cidade vai precisar fazer essa regularização. Nós estamos falando de quase toda a 

periferia hoje lida com recibo. E a regularização fundiária é dar acessão de posse, a 

escritura para o morador. Então a outra indicação que fiz é ali na Rodosol, na Estrada do 

Contorno, na avenida Juiz Alexandre Martins Castro. Que possa ser feito ali, onde eles 

falam que é o desvio do pedágio, mas essa avenida é importante. Têm muitos moradores 

lá. Então é complicado o andamento ali dessa via!E o asfaltamento se faz necessário ali 

também. É do interior, Zé Preto!É importante ali, até porque pouco depois tem o Village 

do Sol também. É importante que o prefeito tivesse a visão, Sabrina, e poder asfaltar até 

o parque aquático. Porque você valoriza o empresário que gera emprego naquela região. 



Muita gente de Barro Branco é empregado ali! Se aquele cara fechasse as portas ia ser 

um desastre para aquela comunidade. Então a gente ajudando o empresário ali também a 

manter o emprego, a gerar renda.É isso que serve o poder público! Muitos moram ali e o 

empresário gera muito emprego ali. Obrigado vereadora! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Eu que agradeço vereador. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, pares, povo 

que nos assistem, imprensa presente. Hoje eu vou falar sobre as minhas indicações. A 

indicação nº. 1035/2021, sobre a realização de manutenção, recapeamento asfáltico na 

descida da ponte, sentido Centro de Guarapari. O que acontece? Logo você saindo da 

ponte, tem uma irregularidade asfáltica ali que eu já vi dois motociclistas caírem ali. É 

muito feio aquela lombadinha. Desequilibra muito o …[08 SAMUEL ] ... é muito feio 

aquela lombadinha, desequilibra muito o motociclista. Então que se faça a correção. É 

coisa pequena, e eu acredito que tem como se fazer isso o mais rápido possível para que 

evite outros tipos de acidentes ali no local. A outra indicação, é a 1036, que solicita a 

implantação de uma rotatória na Rua Rosa Simões de Almeida com a Rua Zózimo 

Ferreira Monjardim que é a Rua da Goln. Ali nós temos quatro ruas de acesso, e como 

tem quatro ruas de acesso, também fica um trânsito perigoso. Além de ser um bairro 

residencial, a população vem pedindo ali que possa se colocar uma rotatória, até mesmo 

com, não precisa ser de bloco, uma rotatória grande, mas que se faça a marcação da 

rotatória, para saber aquele que quando se entra na rotatória a preferencia é do condutor, 

para que evite esse tipo de confusão ali ou muita freada uma em cima da outra e 

também pode causar acidente. E isso não é bom para a comunidade. Com isso eu quero 

deixar os meus parabéns para o Mileipe e para o Seu Baldoto, que eu não me canso de 

dizer que lá no nosso bairro nós temos prefeito e vice-prefeito, porque tanto ele, os dois, 

tanto o Mileipe, quanto o Baldoto trabalham incansavelmente para melhorar as 

condições do nosso bairro. Para quem não sabe eu também sou morador do bairro, e 

quero deixar aqui os meus parabéns pelo belo trabalho, até mesmo hoje os dois estão 

fixando placas nas ruas, uma coisa que nós já vinhamos pedindo a muito tempo, nunca 

foi feito e hoje os dois se propuseram a fazer, os dois mesmo estão lá hoje colocando as 

placas. Impressionante! Chumbaram os postes, contrataram uma empresa para chumbar 

os postes e hoje estão colocando as placas com o nome de todas as ruas. Então, quem 

for ao bairro hoje vai ver que todas as ruas hoje já tem a sua plaquinha com a sua 

indicação de rua. Quero falar também sobre a minha moção, a minha moção de aplausos 

e congratulações e louvores e aplausos ao senhor Rodrigo Guizo Santana, que também 

tem o mesmo o nome do nosso nobre vereador, que também faz uma moção de aplausos 

aqui, que é um vereador de destaque e de família nobre de Guarapari, de políticos, que 

meu pai e minha mãe já fizeram parte do grupo político da própria família deles. Minha 

mãe já esteve presente nesta Casa de leis quando Hugo Borges foi prefeito de 

Guarapari. Então, eu quero deixar a moção de aplausos para o seu Rodrigo Guizo 

Santana, que é o presidente do bairro de Camurugi, que realmente faz um belíssimo 

trabalho dentro da comunidade e eu estou aqui para dizer ao Rodrigo que estou sempre 

a disposição. Não poderia ser ao contrário, eu fui o segundo vereador mais votado da 

localidade, então tenho obrigação de estar presente e de fazer pela comunidade. Já 

estive lá presente a pouco tempo numa obra que já venho aguardando a muito tempo, 

que é a abertura do valão e a limpeza e abertura do valão, que com aquilo a comunidade 

sempre sofreu de mais, e com o Odivan foi apenas uma ligação ou duas e podemos 

resolver aquele problema antigo. Mas não vai ficar por aí não só Rodrigo, nós já 

estamos conversando com o prefeito de Guarapari, e estamos aí para ser liberado para 



que seja feito o manilhamento, o resto do manilhamento e o asfaltamento dessa rua, que 

aí sim vai acabar de vez com aquele problema antigo da localidade. Eu fiquei triste 

agora por receber uma mensagem, que até o nosso amigo Dito colocou aqui no grupo 

que é uma fake News. Eles estão atrapalhando o trabalho da saúde de Guarapari com 

esse tipo de fake News. As pessoas que tem trinta e cinco anos estão correndo no 

complexo que tem vacina a vontade. Então é uma fake News e atrapalha a rotina dos 

vacinados, e nós sabemos que tem que ser feito todo o cadastramento e agendamento 

para a vacina. Não adianta chegar lá correndo e achar que vai ser vacinado. Então, eu 

peço aqueles que fazem a fake News que parem de fazer e o povo preste mais atenção 

também no seu dia de vacinar, porque tem muita gente deixando de ir a vacinação, as 

vezes até rejeitando algum tipo de vacina. Mas que fique aqui bem claro, todas as 

vacinas que estão chegando ao Brasil, são boas vacinas, umas com mais eficácia e 

outras com menos eficácia, mas todas elas protegendo a gente contra doenças graves, 

contra o Covid grave. Então eu peço aquelas pessoas que fazem o convite, que tentam 

atrapalhar o serviço da Secretaria Municipal de Saúde que preste atenção, porque não 

está prejudicando só a secretaria, está prejudicando os próprios munícipes...[09 RUTH ] 

... Que preste atenção, porque não está prejudicando só a secretaria, está prejudicando o 

próprio munícipes, isso é grave, isso pode ter até uma denúncia no Ministério Público e 

acabar levando um prejuízo maior essas pessoas que fazem essa fake News! 

Por último, muito obrigado a todos e obrigado aprovação das indicações e um abraço, já 

que eu fiz a moção hoje aqui para o Rodrigo, um abraço direto a ele e a toda a 

comunidade de Camurugi! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Mais uma vez quero 

cumprimentar os Nobres Edis; cumprimentar a Mesa na pessoa do Dudu, nosso 

Presidente e a todos que nos acompanham mais uma vez! 

Falar das minhas indicações, ali eu fiz,solicitei melhoria no recolhimento do lixo na 

região de Lages das Pedras e entorno, eu estive em Palmeiras, fui convidada para uma 

reunião ali em jabuticaba, e a reclamação dos moradores é a mesma: não estão 

recolhendo os lixos, e aí os cachorros vão rasgam as sacolas, os lixos ficam ali no meio 

da rua trazendo transtorno a população! Então a gente solicita aí que sejam recolhido 

esses lixos! Uma outra indicação, ali no Bairro o São Judas Tadeu na Rua Melquíades 

existe uma academia que Academia da Marta, antiga Academia da Marta, e alguns 

motoristas acabam usando aquela rua como rota de desvio do trânsito, né, então ali 

existe uma velocidade excessiva, tem muitos moradores que têm me procurado e 

reclamaram ali dessa velocidade excessiva, fiz então a solicitação de uma lombada 

redutora naquela região! Gostaria também de agradecer aos nobres colegas pelas nossas 

indicações aprovadas, pelos projetos, também gostaria de falar que uma paroquiana 

mais uma vez eu quero trazer à tona, insistentemente o quesito segurança do nosso 

município! Domingo nós estávamos na missa das dezenove horas e uma paroquiana, 

esposa do Cota, a Patrícia, quero mandar um abraço desde já, ela teve o seu carro 

arrombado no centro de Guarapari, o carro foi furtado, pertences dentro do carro, 

furtado, então as pessoas não estão sentindo mais seguras, e em virtude a isso estive 

hoje com Coronel Caos, também quero aqui gentilmente deixar um abraço para ele, e 

solicitei que pelo menos no horário de missa, houvesse ali um policiamento, e que 

pudesse haver aí o ativamento do posto da PM que está ali localizado próximo à Igreja 

no Centro de Guarapari, é importante! Quero agradecer ao coronel e toda sua equipe 

que nos recebeu carinhosamente! Outra coisa que eu gostaria de trazer a tona, sábado 

pessoal, acontecerá no trevo da ponte às oito e trinta da manhã uma motociata, que 



estará aí no Centro de Guarapari, também na Praia do Morro com o cunho de alertar 

contra o feminicídio, esse movimento: Não à Violência Contra a Mulher, eu fui 

convidada, quero aproveitar o ensejo e deixar registrado aqui nos Anais da Casa, 

externar o convite à Vereadora Sabrina, a Vereadora Kamila que também levantam essa 

bandeira né que é tão importante para nós, haja vista o número de feminicídio, então 

dizer que a organização deste evento é dos os motociclistas, os Adventistas, o MCA, 

então eu fui convidada, e quero aqui desde já externar, viu vereadora? Esse convite a 

Vossa Senhoria! E mais uma vez parabenizar a comissão na pessoa do Presidente Zazá 

por conduzir sabiamente a audiência de ontem, quem esteve aqui na audiência viu que 

foi uma audiência muito produtiva, a Casa estava cheia né, respeitando, lógico aí todos 

os protocolos de saúde e higiene, mas a audiência foi excelente, quero aqui parabenizar, 

as assistentes sociais têm esse direito legalizado, né,...[10 KELEM] ... Parabenizar. As 

assistentes sociais tem esse direito legalizado. Lembrando que a jornada de trabalho 

compete unicamente, exclusivamente, a união. Saiu o acordão, inclusive, vereador, no 

último dia 26, dando ganho de causa a essas assistentes sociais, depois eu posso até 

passar para vossa excelência.  

Dizer que hoje a gente encerra o nosso período de seis meses de mandato, agradecer aos 

nobres colegas por estarmos juntos nesta batalha, todos nós defendemos o mesmo 

interesse que é a população, que é o município. E deixar também um grande abraço aqui 

pra todos que nos acompanham, de uma forma muito especial a TV Guarapari, ao 

Carlinhos DJ e a todos os funcionários desta Casa que se gastam ai por atender os 

nossos anseios. Uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Dudu 

Corretor.   

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de chamar o nosso 2° Vice Marcelo Rosa para me 

substituir, para que eu p0ossa fazer o uso da palavra.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde a todos, boa tarde presidente, Marcelo, colegas de trabalho. Estou aqui 

falando sobre as minhas indicações. A drenagem e pavimentação da Rua Orquídea lá no 

bairro da Prainha, solicitação minha que o Luciano também acompanhou, e a drenagem 

e asfalto da Rua Anésio Freire no bairro Concha D’Ostra. 

Nós estamos passando um período, eu acredito que já estamos chegando, se não for o 

fim mas já está quase acabando essa pandemia, se Deus quiser, vai chegar à 

normalidade das coisas. Eu acredito que o governador vai estar falando sexta-feira, 

dando o seu pronunciamento, vamos torcer para nós podermos ficar no risco baixo, e 

tem alguns municípios também. Mas, mesmo assim não devemos pensar que o vírus 

saiu, o vírus continua. Tem pessoas que não estão se vacinando, apesar que não está 

prejudicando só a ela, esta prejudicando aos demais amigos. Vamos ai nos 

conscientizar, acredito que o trabalho do município está andando bem sobre a 

vacinação. Eu acredito que em pouco tempo nós vamos chegar em outubro na faixa de 

dezoito anos, e acredito que, se Deus quiser, Deus tem feito a sua parte nos protegendo, 

pessoas que já se foram mas sabemos que Deus tem um propósito para isso tudo. E nós 

vamos fortalecer cada dia mais na presença de Deus. 

Eu gostaria de tocar em tocar em um assunto muito importante. As vezes nós pensamos 

em fazer ruas, pensamos em ajudar na drenagem, pensamos em tudo, até eu peço 

também, mas é importante, mas uma coisa que nós não estamos atentando em nosso 

município Rodrigo, se eu estiver falando coisa a mais ou a menos vocês podem me 

corrigir. Os meninos começam ai de doze e treze anos no seu esporte, praticando o seu 

esporte, o seu lazer, essa coisa toda, quando chega aos dezessete anos alguns tem 



condição vão estudar fora e alguns que não tem condição ficam aqui no município na 

periferias. A Autoglass está vindo para cá, não sei o quanto de emprego que deve gerar, 

mas deve gerar na faixa de mil empregos ali. Nós não temos qualificação quase alguma 

para oferecer, essas pessoas ficam ali sem poder fazer um curso técnico, sem poder 

fazer um curso para melhorar o nosso desenvolvimento. Porque aonde você qualifica 

esse povo, aonde você traz a qualificação, você vai gerar mais qualidade de vida, vai 

mudar esse orçamento nosso de mil e duzentos reais, vamos passar para três mil. Isso 

não quer dizer que é todo mundo não, mas se a gente conseguir mudar trinta por cento o 

município vai crescer muito. Vai baixar a criminalidade. As famílias vão ser 

contempladas com muito mais custo e as pessoas vão crescer mais. A renda vai 

melhorar, a nossa qualidade de vida vai melhorar muito. Então nós devemos pensar 

assim, a Autoglass hoje tem, vamos supor quer tem mil, mil funcionários ali. Guarapari 

eu acho que só consegue cento e cinquenta pessoas, as outras oitocentas e cinquentas 

pessoas vem de fora!...[11 CLAUDICEIA] ... Guarapari eu acho que só consegue cento 

e cinquenta pessoas, as outras cento e cinquenta pessoas vão para fora. Ai vão enchendo 

a nossa cidade aonde deveria estar, a nossa renda aqui dentro e nós não temos isso. 

Então eu peço todos os vereadores que nos se juntamos aí que nós possamos trabalhar 

em prol disso aí para podermos colocar essa renda aqui dentro e melhorar essa renda do 

pessoal, desse povo, melhorar a qualidade de vida, eu acho que isso aí é uma matéria 

muito importante que nós devemos abraçar, todos juntos.  

Zé, você quer dá uma palavrinha. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Pegar um gancho da 

sua fala.  

Em Anchieta tem um projeto de lei que essa Casa de Leis pode fazer, em Anchieta tem 

um projeto de lei pela Casa de Leis que setenta por centos dos empregos tem que ficar 

no município, nas empresas que está lá. Guarapari é um deus dará, essa empresa que 

você está falando lá noventa e cinco por cento é de fora. Nós vamos na Autotec lá em 

Condados que está instalado lá, noventa e cinco, noventa e oito por cento é de fora. Essa 

Casa de Leis tem que ter uma responsabilidade e nós vem cobrando, nós precisamos 

quando voltar os trabalhos nós fazermos um projeto de lei que eles tem que acatar isso. 

Porque você levantou Dudu, que às dezessete horas já começa a entrar no emprego e na 

verdade não tem emprego e o que tem os de fora vem e pega. Então assim, nós Casa de 

Leis, eu quando voltar nós vamos levantar assim, fazer um projeto de lei e tem que ser 

nós os dezessete vereadores que em Anchieta tem. Quando eu indico para uma empresa 

lá, onde mora que setenta e cinco por cento tem que morar no município de Anchieta 

porque lá tem uma lei e aqui nós deixamos passar, não tem lei. Então nós temos o 

compromisso de fazer essa lei em agosto. O Rodrigo que é da conhece a...é advogado o 

Rodrigo nós vamos encabeçar isso aí e vamos fazer um projeto de lei que essas 

empresas vão ter que cumprir, nós não temos esse projeto de lei, vamos ter que fazer em 

agosto voltando. Peço a colaboração de todos eu não quero ser o mentor, mas eu quero 

cobrar dessa Casa nós fazermos um projeto de lei porque  em Anchieta tem, se em 

Anchieta tem porque que aqui não tem, aí todo mundo lá pega lá, emprega mil, mas 

oitocentos é de fora, não adianta nada a  nós ficamos desempregado e  descoberto do 

mesmo jeito. Essa é uma fala, gostei da sua fala Dudu. 



O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO – Quero mandar 

um abraço ao nosso Guto Fernandes, lá no quiosque lá, nosso amigo, está junto com 

meu irmão Paulinho e de vez enquanto conversando lá. Isso aí uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar novamente 

a Mesa Diretora, os colegas.  

Na minha fala eu quero começar, o tema vai ser o pedágio de Guarapari, eu fui 

entrevista no sábado sobre um ofício que encaminhei ao Governador, citei aqui na 

quinta-feira e hoje eu vou contar aos munícipes qual que é a ideia, de que maneira, quais 

são os pontos prós e contra que venho recebendo.  Bom, o pedágio de Guarapari tem 

uma tarifa de nove reais e quarenta centavos, tudo que é arrecadado naquele pedágio 

gera um imposto chamado ISS.  Zé, é importante, esse ISS arrecadado com na praça de 

pedágio que fica em Guarapari tem um retorno para Vila Velha maior do que para 

Guarapari,  se os munícipes não sabem esses vereadores não sabem estou dando essa 

informação, quiserem contemplar só  chegar na página da Rodosol que vai ter um dos 

exemplos lá na página. É um pouco maior. Qual que é a idéia do pedágio? Todos os 

usuários deve pagar na medida e na proporção. Hoje o Presidente da República fez uma 

lei chamada Flifou - Fluxo Livre, que o intuito da lei  é o seguinte: tira as praças de 

pedágio e coloca em todos os acessos como se fosse aquela cabine de shopping, você 

entra paga e paga a quilometragem que você usou para poder a pessoa pagar na medida 

da proporção aí a medida que ele usou. Entendeu? Porque que Vila Velha recebe mais 

que Guarapari? Entenda, a Rodovia, todas as Rodovias elas são pagas o ISS pela 

extensão da Rodovia no município. Então Vila Velha acaba recebendo mais porque ela 

tem uma extensão maior. O problema da situação atual é que as cabines ficam em 

Guarapari, o pedágio é para entrar e sair da cidade de  Guarapari ou é para os usuários 

de Guarapari? Eu quero explicar isso para o pessoal porque a minha proposta que eu 

falei ao Governador que antes que isso seja feito...[ 12 ANA ] ... que antes que isso seja 

feito – porque eu acho que a lei do Presidente não está levando em conta muitos fatores 

– que façam duas praças a mais de pedágio. Você vai conseguir ter mais usuários 

pagando!E você vai conseguir, então, diminuir o valor do pedágio para cada um. Vou 

explicar: se fizermos os pedágios depois do posto policial e colocar um real pra lá, todos 

que vão para Barra do Jucú, Terra Vermelha vão pagar um real. Mas vão! Hoje eles não 

pagam nada! Pagam zero! Depois faz mais um pedágio ali na frente do cemitério. Mais 

um real. Quem vai para a Ponta da Fruta vai pagar mais um real. Vai pagar na medida 

que usou e na proporção que usou. Quando chegar em Guarapari o cara vai pagar mais 

dois reais. Aí você pagou um, mais um, mais dois; deu quatro. Ponto positivo: pagamos 

menos. Ponto negativo: vamos parar três vezes. Bom, eu elenquei isso aqui para colocar 

isso. Por que não diminuímos de qualquer forma? Quero um preço menor! Existe um 

princípio no direito, o princípio do equilíbrio contratual: o que foi acordado a vinte anos 

atrás tem que ser mantido. Não pode, assim:vamos dar isenção os motoqueiros. Pode 

dar!O que acontece? Os carros vão pagar mais caro! Eles não vão perder! Da mesma 

forma, quando colocarmos mais usuários, o princípio contratual vem a nosso favor. 

Porque eles não podem ter um enriquecimento! Mantem-se o mesmo equilíbrio 



contratual. Não vai ser uma tarifa maior!Vai ser menor! Porque a agência reguladora vai 

conseguir contrabalancear e colocar tarifas menores. Para aqueles que estão falando: 

“Rodrigo, mas vai ser três pedágios de cinco reais”? Claro que não! Vai ser proibido 

isso! São pedágios proporcionais. O problema é que nós vamos pegar Vila Velha que 

ficou com a rodovia; Vila Velha que ficou com o serviço; Vila Velha que ficou com a 

maior parte do imposto.E Vila Velha não paga o pedágio!Não, na faixa de extensão é 

porque vem lá de baixo! Não! Calma, Zazá! Deixa eu só continuar aqui! Bom, porque 

Guarapari tem que pagar essa conta toda sozinha? E se a gente não gritar agora, em 

dezembro 2023 acaba a concessão e eles podem renovar. E se renovarem nesses 

mesmos moldes, nós vamos pagar essa conta por mais vinte anos! Nós já estamos 

pagando há vinte anos a conta sozinha da duplicação! Então é para você morador que 

passa lá. Tem gente de Vila Velha que já veio me questionar, doutor Franz: “ah, então 

aquele que mora na Barra do Jucu e trabalha em Vila Velha vai pagar toda vez que 

trabalhar”? Mas aquele que trabalha em Guarapari tem que pagar.E tem que pagar para 

aquele de lá não pagar? Nós temos que pagar dez reais para eles pagarem zero? Aí não! 

Eu nunca vou querer, Denizart, que coloquem um pedágio na Barra do Jucu pagando 

nove reais para o cara sair um quilômetro depois e parar em Terra Vermelha e pagar 

nove reais. Claro que não! É um real para o cara! Um e cinquenta! Que façam os 

cálculos. Eles têm todos os fluxos. Até esse freeflow aparecer/acontecer, essas cabines 

de pedágio precisam ser aumentadas. Guarapari precisa comprar. Eu vou explicar um 

por um que isso acontece. É um absurdo o nosso dinheiro do ISS, que a gente paga 

naquela cabine,ir mais para Vila Velha e só a gente paga a conta! É isso eu queria falar. 

Por isso que não deu tempo mais. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Na verdade, Rodrigo, você está muito certo sobre isso. E, às vezes, a 

gente paga uma conta aí sem merecer. Eu acho que nós temos que correr atrás da 

situação para poder resolver. E uma das coisas também... Eu pegando sentido... Eu não 

consigo entender. Pegando sentido Guarapari para chegar na rodoviária, Zé. Hein, Zazá! 

Pegando sentido Guarapari para a rodoviária, você já reparou que tem pessoas que 

fazem aquele contornozinho, aquele retornozinho ali para poder ir para Meaípe, ou, 

então, seguir em frente? Você já reparou ali, quando nós entramos ali a direta para 

contornar para passar por aqueles guardas que ficam ali? Aquela guarnição que fica 

nossa ali. A rua ali, Rodrigo – não sei se vocês perceberam já – tem uma rua que você 

pode parar o carro ali, do lado ali, que não vem carro nem de um lado e nem do outro. 

Eu acredito que ali, tem que ver o projeto daquilo ali,até o município, porque ali eu não 

sei se tinha um viaduto ali, alguma coisa que tem ali.Porque não é lógico!E é um perigo 

tremendo! Que quando você vem…[13 SAMUEL] ... alguma coisa que tem ali, porque 

não é lógico, e é um perigo tremendo. Quando você vem a noite ali, quando você vai 

sentido a rodoviária, você cai para a esquerda e contorna ali, você tem que olhar de uma 

forma muito assim bruta, rápido ali, se não você pode causar um acidente. Eu acredito 

que ali, também tem o problema da Rodosol que não foi concluída alguma obra ali. Nós 

podemos até olhar isso também. Vamos conceder à palavra a nossa secretária. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Denizart, 

Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde a todos os vereadores, os assistentes de Guarapari! De volta o nosso querido 

Carlinhos DJ, nosso jornalista cem por cento. Obrigado por sempre ter vindo. Quanto ao 



negócio do pedágio, a situação do pedágio que o Rodrigo falou aí, eu sou da opinião 

zero pedágio, chega, já extorquiram de mais o povo de Guarapari, o povo de Vila Velha, 

o povo da onde for, chegaa exploração, a canalhice daquele pedágio ali, ela é incrível. 

Eu sei o que eu estou falando. A gente tem várias lutas por aquilo ali. O contorno que 

fizeram de Guarapari, trouxe um prejuízo para o meu bairro de Santa Mônica, monstro. 

E até hoje não tivemos nenhuma compensação. Eu estou com cem camisas prontas, 

quinta-feira que vem, se eu lembrar eu vou vim com ela, para distribuir as vésperas do 

contrato de dois mil e vinte e três, que nós vamos colocar terror para o Governador do 

Estado acabar com aquele pedágio. Vocês podem ficar sabendo. Isso vai acontecer. 

Pedágio zero! Chega! Roubalheira, tchau. Essa é a minha opinião, Vereador Denizart. Ô 

Doquinha, joga aí para mim as imagens que eu tenho aí que eu pedi pra colocar. Aqui 

gente, nós temos um bairro aqui na cidade na entrada de Guarapari. Então, o que 

acontece gente, com aquele aterro lá, o aterro feito ali, é na rodoviária, antes da 

rodoviária, aquela beleza ali do trevo de Guarapari. Com aquele aterro, criou-se uma 

lagoa artificial por trás desse bairro, e a comunidade lá me chamou para fazer uma 

visita. Dito, e por experiência deles me convidaram em um horário muito bom, na boca 

da noite, seis horas, seis e pouco, quando começou a escurecer. Foi começar a bater um 

papo e começar a conversar com o pessoal ali, o que juntou de mosquito em cima de 

mim, me mordendo, me picando minha orelha e eles também que foram ali me levar, 

para mim ver a situação que está passando ali naquele lugar, por causa de uma porcaria 

de um aterro mal feito e aprovado pela secretaria de meio ambiente pela secretária 

anterior, uma secretária irresponsável, cortadora e matadora de árvore no município de 

Guarapari. Está aí o povo lá sofrendo agora. E a comunidade me chamou para ir lá ver 

isso. E chega lá, tem gente da prefeitura por trás daquela maracutaia, que eu vou 

descobrir, que eu não vou deixar baixo. Seja quem for, eu vou revelar o nome aqui. Já 

pedi para ir lá desentupir a boca daquelas manilhas que fizeram lá. Esse povo lá não 

pode continuar sofrendo do jeito que estão. Meu amigo Montovaneli um abraço para 

você, Raulino outro abraço também. E a comunidade aí, todos ai, podem saber que o 

Vereador Zazá vai cobrar isso aí e o Ministério Público já foi notificado e será 

novamente. Não pode acontecer aquilo ali gente. Não pode acontecer o povo sofrer com 

tanto mosquito por causa de irresponsabilidade pública. Irresponsabilidade do 

município. TV Guarapari, vocês vão lá fazer imagens daquilo lá, e mostrar para a 

sociedade que eles estão sofrendo lá. Pedindo a vocês repórteres que estão aí, vão lá 

fazer as imagens. Estão esperando, parece que já convidaram vocês lá um dia, não sei, 

parece que já foram. Se já foram, vão lá de novo, vão no horário de seis horas também 

para o enxame juntar na câmera aí e o povo de Guarapari vê a realidade que eu estou 

falando, não estou mentindo. Não sou de mentira. É isso aí que a gente passa. 

Doquinha, por favor, agora passa as imagens de Santa Mônica. Enquanto Doquinha não 

vai passando, vocês vão apreciando isso aí gente. Deu certo Rafael? Mas não entrou 

aqui não hein...[14 RUTH ] ... Rafael, mas não entrou aqui não, hein! Então gente... a 

população, a população sempre ela cobra dos vereadores, não só de mim, de todos os 

colegas, então nós estamos aqui para dar resposta, coisas que acontecem que a gente não 

consegue imaginar que no município Guarapari é contratado pessoas de tal 

irresponsabilidade para assumir uma função tão nobre com a função de secretário, né, 

porque essas coisas acontecem quando a pessoa chega para uma solicitação para fazer 

um aterro, um aterro na área de alagado, isso é uma tremenda irresponsabilidade, isso aí 

causa -não conseguiu Doquinha? O negócio está bom- beleza! Mas na próxima semana 

nós vamos tentar passar as imagens aí! Mas eu vou falar o que é essa imagem: nós com 

muita luta com o governo do estado conseguimos um projeto para construção de Praça 

no Bairro Santa Mônica, uma praça linda lá de quinhentos e vinte sete mil reais, o 



prefeito resolveu fazer por duzentos e trinta mil, a obra está lá, nem sequer iniciou, 

deram ordem de serviço e o povo lá revoltado querendo cobrar de nós vereadores aquela 

situação, com dinheiro Zé Preto da emenda sua lá de duzentos e trinta mil reais, né que 

a Rose de Freitas mandou, e, não sei, eu sei que nós trouxemos, eu queria mostrar aqui 

para vocês aqui o valor do Governo do Estado, que era para o prefeito estar abraçado, é 

igual falaram aqui: não aceita Magno, não aceita aquilo, eu tenho muito respeito com o 

Edson, mas Edson tem que passar a visão dele de ter mais políticos no momento de 

receber emendas, receber recursos para vir para essa Casa de Leis, principalmente para 

nós vereadores, perder emendas, perder recursos, é só o povo que paga é o povo que 

parece, não é o vereador, não, muitas vezes, não, é o povo que perdeu com aquilo ali, 

agora está lá uma obra parada, não temos o que responder para a população, a não ser 

aguardar,para ser feito, para ser licitada, porque um empresário irresponsável, 

abandonou a obra lá, aí, já tinha que ser feito pelo estado, o estado ia construir, o estado 

ia fazer uma obra linda, dinâmica ali, irresponsavelmente e nós estamos pagando o pato! 

Obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente 

finalizado o horário dos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Finalizado o Horário destinado aos Oradores! 

Entraremos na parte dos Líderes Partidários inscritos, por isso peço que a nobre 

secretária faça a chamada do primeiro vereador, líder partidário inscrito para que possa 

fazer o uso da palavra pelo tempo regimental! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Rodrigo Borges do Republicanos! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Cumprimentar novamente 

os munícipes que nos assistem; a Mesa Diretora; os colegas! 

Bom! Falar sobre o pedágio novamente se for por vontade própria, por mim eles davam 

até dinheiro para as pessoas que passavam, lá! Mas a gente tem o direito da justiça, e ali 

é o seguinte, quando a gente deu a concessão para aquela empresa, tem o princípio do 

equilíbrio contratual que garante isso eles, então a única saída hoje viável, realmente é 

aumentar quem contribui, dividir essa conta para pagar! Comeram...sentaram na 

pizzaria Vila Velha e Guarapari, Vila Velha saiu na hora de pagar a conta, sobrou a 

conta para Guarapari! 

Bom! Agora eu quero falar para vocês um tema que estava sendo falado aqui Zé Preto, 

Vossa Excelência falou aqui com perfeição, e se eu não me engano foi o Dito que 

falaram sobre os empregos Guarapari! Isso é muito importante! Mandei um ofício para 

o Presidente da Findes, a Presidente Cristiane; conversei com o Romeu, Coordenador 

do Findes, a Federação de Indústrias do Espírito Santo, perguntei para eles se tem 

interesse na nossa zona industrial? E tem! Perguntei então para eles a resposta do ofício, 

presidente, qual é o interesse e qual a estrutura que precisa, que eles querem que 

monte?...[15 KELEN] ... qual é o interesse e qual a estrutura que precisa e que eles 

querem que monte lá? Porque é com essa resposta que eu vou mostrar para vocês quais 

são as indicações que vamos fazer para o prefeito poder gastar um pouquinho do recuso 

do empréstimo lá, para essas empresa se instalarem. Ai com essa ideia que vossa 

excelência falou, que é muito bem falada, vereador Zé Preto, as empresas instaladas 

aqui que cria-se então os cursos paras as pessoas daqui para ter as oportunidades dos 

empregos daqui. Porque a gente tem que incentivar, buscar que venham mais empresas, 



parar de se só na hora da campanha: a gente tem um polo industrial, a gente tem uma 

qualidade do turismo! E nada depois é feito de forma alguma! Aquele polo industrial 

precisa funcionar com uma empresa, depois com mais uma, uma mais uma e lá vai indo, 

e é assim que funciona! Precisamos gerar oportunidade para os nossos jovens! Parar de 

fazer campanha, depois começar a fazer a outra campanha, para daqui a dois anos ter 

campanha de novo! A gente tem que buscar solução para as dificuldades do nosso 

município. Na hora que eu receber esse oficio eu vou encaminhar a cada vereador a 

resposta do oficio da FINDES. Obrigado. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Fábio 

veterinário do PSB. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos, colegas 

vereadores e a população que nos assiste. Tem alguns requerimentos nossos, alguns 

projetos. Um que eu achei bem importante, um projeto meu e do vereador Wendel Lima 

que foi baixado a comissão hoje, e é autorizativo ao município de Guarapari para 

realizar convênio com o governo estadual e federal para implementação da Escola 

Cívico Militar em Guarapari. É um assunto que tem que vir do executivo para cá, mas é 

uma lei autorizativa que dá ao prefeito a porta aberta que os vereadores estarão 

apoiando, estão autorizando ele, caso ele tenha esse interesse. Seria interessante ele vê 

se a população tem esse interesse também, eu acredito que sim, pelo que eu ouço na rua. 

Então seria uma coisa muito importante ter um ensino... Eu não estudei em colégio 

militar mas alguns colegas de infância estudaram e é um estudo muito bom, tanto a 

nível de estudo quanto a nível de disciplina, que é muito bom para a formação do ser 

humano não só a escola.  

O retorno da feira Hippie para a Praça Trajano Lino Gonçalves no Centro. Ela hoje está 

ali ao lado do Radium Hotel, mas vários feirantes já me solicitaram que ela voltasse 

para onde era o local de origem que é essa pracinha.  

Hoje eu fiz uma Moção de Congratulações também ao Deputado Federal Ted Conti, que 

é o único deputado federal morador de Guarapari, isso é muito importante, não 

desmerecendo nenhum um outro, claro, mas é importante pra gente ter acesso rápido e 

direto a um deputado federal. O pessoal fala: não, Guarapari nunca vai ter um deputado 

federal! E hoje nós temos um. Temos que procurar, solicitar e pedir emendas para a 

nossa cidade. Ele mandou uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais para a saúde, 

para adquirirmos um castra móveis; trezentos mil para o esporte, o Dudu também 

solicitou. Cada vereador desta Casa tem que procurar um deputado federal, um 

deputado estadual, um senador e solicitar emendas para a nossa cidade, não interessa se 

é de direita, de esquerda, qual o partido que é! Se eu fosse um prefeito eu ia querer isso. 

Eu quero é emenda para a minha cidade, não interessa de qual partido está vindo, todo 

povo quer! Se é do pessoal da direita, da esquerda, do centro, eu acho que isso é 

relevante, nós temos que lutar pela cidade. Eu acho que isso é muito bom. A gente fala o 

meu partido... Não, o meu partido é Guarapari, nós temos que lutar pela cidade. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Rodrigo, só para dar uma palavrinha aqui. Essa matéria é sobre os 

cursos profissionalizantes, sobre essa matéria toda ai. Eu puxei esse assunto junto com o 

Zé, ai na hora deu aquela ...[16 CLAUDICEIA] ... puxei esse assunto junto com o Zé, aí 

na hora deu aquela...mas isso aqui, essa matéria tem que pegar para todo mundo;  sabe 

porque? Oportunizar. Como Fábio falou também sobre a  escola militar também é 

importante que tenha isso aí.nós temos que pegar essa forma de trabalho que vai ser, nós 

vamos fazer uma grande diferença aqui em Guarapari. Nós vamos gerar mais emprego, 

nós vamos melhorar a renda da família, vamos acabar com algumas criminalidades e vai 



melhorar muita coisa aqui, eu acho que nós temos que empenhar nessa matéria mesmo. 

Você está de parabéns, assim que você tiver essa resposta você encaminha para a gente 

aí que vai ser uma matéria muito importante. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRENO – Boa tarde a todos 

Vereadores, público que nos assiste, imprensa que cobre esta matéria no dia de hoje.  

Venho aqui falar nessa tribuna sobre um projeto de lei Nº 96/2021 que fala sobre o 

suporte, centro de apoio aos pacientes pós- Covid, então esse centro ele prevê 

atendimento na área de fisioterapia, psicólogo, psiquiatra, profissional de educação 

física, toda uma equipe multidisciplinar para dar um amparo aos moradores do nosso 

município que contraíram Covid e que ficou alguma sequela, esse pessoal tem tido 

dificuldade na recuperação, na parte de coordenação motora, na parte psíquica. Então 

assim, a gente pede aos nobres vereadores, a nossa Mesa Diretora para que se 

empenham para colocar esse projeto em tramitação, a Comissão Zé Preto e a Comissão 

de Redação e Justiça já liberou, então a gente pede empenho porque é um projeto 

importante, e a população está sofrendo. E, no que depende de nós a gente tem que 

colocar...é o que eu vejo né! Se achar que é interessante que coloque para tramitar e que 

a gente mande para o prefeito para ser sancionado.  

Tem um pedido também em relação ao ponto de ônibus que eu já citei aqui na sessão 

passada, no Centro que está causando vários transtornos, não tem infraestrutura, não 

tem nenhuma condição de funcionar naquela forma, o pessoal do interior principalmente 

muito prejudicado. Então a gente pede uma medida e continua da mesma forma e daqui 

a pouco vai entrar em pauta na próxima sessão extraordinária que hoje está o negócio 

está bom aqui, a questão da ciclovia ligando bairro Praia do Riacho ao Centro de 

Guarapari. Vários moradores tem feito esse pedido, e é um trecho pequeno para se fazer 

e é um transporte muito necessário hoje em nosso município.  

Agradecendo aqui ao nosso amigo Ari, é dos dez mandamentos aí do Portal de Notícias, 

um cara que tem sempre colocado a nossa cidade em destaque. Hoje eu tive a honra de 

colocar em pauta também uma moção, congratulação ao nosso amigo Ari, eu quero 

parabenizar pelo trabalho que vem sendo feito na imprensa de nossa cidade. Muito 

obrigado aos Vereadores que sempre vem sendo solícitos as nossas ações, a gente tem 

feito um trabalho coletivo aqui bacana. E, sempre reforçar essa questão do 

corporativismo aqui  dentro pessoal, nós vereadores temos sim, condição de fazer o 

melhor e mudar aquilo que tem que ser mudado em nossa cidade, a gente tiver unidade 

se a gente trabalhar junto.. um grande abraço a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz do PP.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde a todos! 

Como líder do Partido Progressista no ano de 2021no entendimento com o Vereador 

Franz, vou exercer essa liderança...[17 ANA ] ...  em um entendimento com vereador 

Franz, eu vou exercer essa liderança. Nós fomos convidados pelo executiva estadual, do 

Partido Progressista, na segunda-feira, para uma reunião com presidente Marcos 

Vicente, do Partido Progressista, onde ali estiveram presentes:o Delmaestro, que é 



também da executiva; o deputado federal Da Vitória, que possivelmente na própria 

janela deve vir para o PP, segundo os entendimentos; vereador Franz. E nós, alinaquela 

oportunidade, foi feita a filiação do jovem empresário de Guarapari, Rodolfo Mai. 

Então Rodolfo, ele passa a entregar o Partido Progressista e vem somar com o nosso 

partido. Existe uma possibilidade muito grande de termos a vaga de vice governador na 

chapa com o PSB para o governo do Estado. Uma vaga como senador, muito 

provavelmente. E o partido almeja fazer duas vagas federais e, possivelmente, três 

estaduais. Então é um futuro muito promissor para o Progressista no Estado do Espírito 

Santo. E, como líder, eu e o Franz – nós estamos compartilhando essa liderança.No ano 

que vem ele assume a liderança e assim, sucessivamente, de forma alternada, estaremos 

fazendo assim. Eu só quero registrar que no retorno do recesso estarei apresentando um 

projeto de lei pedindo a disponibilidade de vagas de estacionamento de urgência e 

emergência em frente às farmácias. Até porque não existe demarcações. E essas vagas, 

elas foram promovidas no passado, no meu mandato anterior de 2001 a 2004. E a gente 

vê como uma necessidade das pessoas ao procurar um remédio numa situação de 

urgência ter uma vaga ali disponível para uma parada rápida, de 15 minutos, com o 

pisca alerta aceso. Então é uma proposta que estamos fazendo. Algo que já foi feito no 

ano passado e que foi revogado no mandato posterior ao meu. Muito obrigado! Boa 

tarde! E que Deus nos abençoe. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) –Encerrado o 

horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero 

falar para a população de Guarapari que está em casa nesse momento, dizer do quanto é 

prazeroso ter sido reconduzido pela população ao Legislativo. Fiz parte da 18ª 

legislatura. Hoje estou na 19ª com novos vereadores. Uma reeleição difícil, árdua. 

Poucos retornaram. Uma mudança grandiosa. Esperança de bons resultados.E, assim, 

trabalhamos nesta Casa. Quero agradecer a parceria de todos os dezesseis vereadores. A 

parceria pelo povo de Guarapari. Foram mais de quinhentas indicações; 

aproximadamente quinhentas e sessenta indicações aprovadas. Foram quarenta e sete 

projetos de lei; oitenta e duas moções; cinquenta e quatro requerimentos; vinte e quatro 

votos de pesar nesse momento pandêmico.Infelizmente, nós tivemos vidas ceifadas.E 

quatro projetos de resolução. Destacar também a importância que nós tivemos nessa 

Casa, por meio das audiências públicas. As audiências públicas que concedem de fato a 

participação popular. E mesmo que – nós estávamos nesse momento de pandemia – em 

momento recorde essa Casa aprovou sessões virtuais, e nós tivemos a possibilidade, 

mesmo que bem reduzido, mas efetivar as audiências públicas. Assuntos relevantes nós 

trouxemos para esta Casa... [18 SAMUEL] ... nós trouxemos para essa Casa em debate 

amplo com a sociedade, o estacionamento rotativo, a questão também do transporte 

coletivo que esta Casa votou hoje, a comissão para investigar todo esse tramitar, desde o 

processo licitatório até a forma que está sendo conduzida o transporte coletivo do nosso 

município. Dizer para sociedade Guarapariense que esta Casa resgatou o seu projeto de 

transparência, nós retornamos a presidência como gestão. A transparência tinha dado 

uma queda, mas nós em tempo recorde buscamos estruturar e chegamos a noventa e três 

por cento de transparência. Quero agradecer neste momento os funcionários da Casa, 

que nos proporcionaram com serelidade todo esse resultado. Irei dizer também que 

estamos com equilíbrio financeiro, a Casa tem dinheiro em caixa e qualquer emergência 

que o município precisar nós estamos prontos para atender. E assim que nós 



trabalhamos, com planejamento, organização e acima de tudo dedicação. Porque a partir 

desses eixos que se faz uma gestão, com resultados que proporciona um parlamento 

participativo aonde a população de fato tem a sua vez. Mais uma vez agradeço a você 

que está em casa em nome de todos os vereadores da nossa cidade, porque é por vocês 

que nós estamos aqui e foram vocês que nos colocaram aqui. Vou nomear aqui a 

comissão que vai ficar responsável pela Câmara de forma simbólica nesse período que 

nós entraremos de recesso a partir de hoje. Vereador Zé Preto, Vereador Rodrigo 

Borges e a Vereadora Sabrina Astori. Dessa forma será publicado no Diário Oficial, é 

uma transferência de poder de forma simbólica e nós retornaremos as atividades 

seguindo o calendário legislativo no próximo mês. Isso não quer dizer que nós não 

estamos trabalhando. A Sede permanece trabalhando com todos os departamentos, os 

gabinetes dos vereadores permanecem com expediente, só as sessões que paralisam, 

mais uma vez estamos seguindo o congresso nacional. O calendário legislativo é o 

mesmo calendário do congresso nacional, por isso a gente de praxe fazemos essa 

interrupção nos trabalhos, mas seguimos aqui de forma administrativa, os gabinetes e 

esta foi a nossa última sessão do primeiro semestre de dois mil e vinte e um. Daqui a 

pouquinho nós voltamos com a sessão extraordinária, a décima primeira sessão 

extraordinária. Agradeço intensamente a todos! Não havendo nada mais a tratar, declaro 

a sessão encerrada. 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e três minutos). 
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